

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ПАРТИКОМА, ЗАВКУМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАБДУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

Цена 3 копейки

№ 97 (296)

28

АПРЕЛЯ

1936 г.

Вчера на заводе

ДОМЕННЫЙ ЦЕХ: план — 5000 тн., выплавлено 5510 тн., —110,2 проц.	ти., в м д а н о 3250 тн., — 82,9 проц.
ПЕЧЬ № 1: выплавлено 1490 тн., — 113,1 проц.	БЛЮМИНГ: план — 4167 тн., обж. 4:29 слитков—2865 тн.—61,9 проц.
ПЕЧЬ № 2: выплавлено 1470 тн., — 113,5 проц.	СТАН „500“: план—1760 тн., проката 1484 тн.—79,8 проц.
ПЕЧЬ № 3: выплавлено 1375 тн., — 123,7 проц.	СТАН „300“: план—1020 тн., проката 950 тн.—84,8 проц.
ПЕЧЬ № 4: выплавлено 1165 тн., — 50,3 проц.	СТАН „250“: план—357 тн., проката 441,6 тн.—123,4 проц.
МАР ТЕНОВСКИЙ ЦЕХ: план — 3500	КОКСОВЫЙ ЦЕХ: план 462 печи, — выдало 504 печи—109,1 проц.

ЗАВОЕВАТЬ ПРАВО РАПОРТОВАТЬ ТОВАРИЩАМ СТАЛИНУ и ОРДЖОНИКИДЗЕ

Сегодня вожделение инициаторов стачковозового движения нашего завода.

Лучшие люди, первые назначившие у нас борьбу за высокую производительность, соберутся, чтобы рассказать о своем опыте работы, о стоянии стачковозового движения в цехах.

Как только разнеслась весть о замечательной работе Стаханова, наши передовики ударились задуматься над тем, как резко повысить производительность труда, как не раскрыть старые проектные мощности и нормы. Орденосцы Михаил Николаевич Зуев на стане «300», Шевчук на стане «500», Дьяченко на мартеме, Богатыренко на блюминге и на орденосцах — старший оператор Огородников, сталкер Бобров, подручник Грязнов, Кошпа на домне, Макаров на «Коксе», Панченко на шпигеле и многие другие стали ломать все консервативное и бороться за новые, сталинские нормы.

Сейчас, когда мы имеем уже сотни стахановцев и передовые стачковозовые агрегаты, следует еще и еще раз посмотреть, все ли у нас в порядке, разворачиваем ли мы как надо стачковозовое движение во всех цехах?

Надо сказать, что еще много возможностей осталось в ряде цехов в деле руководства стачковозами и их жизнью. В некоторых цехах за профрормой сбывали стачковозов, о воспитании стачковоза, о его культурном и политическом росте.

Газета «За индустриализацию» совершенно правильно указала на ослабление работы со стачковозами на блюминге, о безобразном отношении профоргана цеха к одному из инициаторов стачковозового движения, старшему оператору Огородникову.

Партийная организация стана «500» по праву считается одной из передовых на заводе.

Обмен партийных документов этой организацией и еще раз подтверждает, что коммунисты в большинстве своем являются подлинными организаторами масс, передовиками на производстве.

Но недостатки внутриведомственной работы выявляются и здесь и следом, как с каждым членом и кандидатом партии подробно беседуют перед выдачей нового партийного билета.

Коммунист Меньков говорит, что он партийной нагрузке не несет.

— Был редактором стенной газеты. Плохо работал. Меня свалили, а сейчас нагрузки не имею.

Ефременко — малоактивный рабочий. Ему надо систематически помогать в выполнении партийной нагрузки, а он, как рассказывает, освобожден от нагрузки.

— Я, — говорит он, — нагрузки не имею, когда давали — не выполнял.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА КОКСОВИКОВ

27 апреля было исключительным днем у коксовиков. В этот день коллектив коксового цеха под руководством к небывало рекордной выдаче кокса. В всех сменах были проведены беседы, в которых ставилась конкретная задача: встретить Первое мая выдачей 510 печей в сутки.

Комсомольская смена Меркулова выдала 171 печь.

— 171 печь! — об этом не могли и мечтать гнилые консерваторы, бывшие руководители «Кокса» Голуб и Сауцкий, равнявшие коллектив на «пределах».

Когда мы обратились к начальнику смены тов. Меркулову с вопросом, какой из участков был самым трудным и как была обеспечена выдача 171 печи в смену, молодой командир-коммунист Меркулов заявил:

— Для коксовиков 510 печей — не предел. Это мы сегодня доказали. Наш успех — это успех коллектива, работающего без штурма, без гонки.

Труднейший участок, безусловно, загрузка. И здесь у нас работают такие ребята, как Андреев и Широков — машинисты электровозов, которые могут победить любые трудности.

Стахановцы Андреев и Широков, лужковой Шибелев, мастер-коммунист Коротков, мастер-коммунист Матвеев работали замечательно. Весь коллектив в смене Меркулова был на высоте тех задач, которые поставлены перед ним всеми организациями коксохимического цеха.

171 печь за смену — это среднесуточная выдача 513 печей.

В предыдущий день коксовики выполнили свое слово: дали 500 печей к 1 мая.

— Коксовики показывают подлинно стачковозские образцы работы, идут уверенно вперед.

СМЕНА ТРАХТМАНА КРЕПКО ДЕРЖИТ ЗНАМЯ

23 апреля у коммуниста начальника смены первой бригады стана «500» тов. Трахтмана был необычайный день. Тов. Трахтман получил новый партийный билет.

Этот замечательный день тов. Трахтман решил отметить новой победой. В ночь на 24 апреля его смена вступила на работу. На прокате швеллера № 18 была поставлена рекорд — выдано 693 тонны годного проката.

Еще 14 апреля его бригаде было вручено треугольным цехом красное переходящее знамя за отличную работу. Это знамя стачковозов сменя Трахтмана крепко держат в своих руках.

Лучшие люди бригады, — стачковозы Ларичев, Логачев, мастер Васильев, старший вальцовщик Кистовин, вальцовщики Гроо, В. Санько, Минаков, Забжин, Теремкин, операторы Ксенов, Земская, Гаврилюковская, Цепкова и Понич, мастер слесарей Лахматов и мастер электриков Фелосев под умелым руководством тов. Трахтмана своим примером воодушевляют свою бригаду на высокопроизводительную работу.

Работа идет ровно, без скачков. До этого работу тормозили холодильники и неправильно мыльные. Стахановцы стана очень долго и внимательно изучали работу этих агрегатов. Была выяснена причина плохой работы механизмов. Оказалось, что не соблюдался строгий ритм работы печей. Сейчас утки мест в цехе нет. Работа идет строго по плану по всем участкам.

Благодаря внедрению стачковозских методов бригада добилась высокой производительности. Сейчас стачковозы заявляют, что великий прелестарский праздник Первого мая будет встречен новыми производственными победами.

В бригаде развернута широкая массовая работа. Ежедневно выходит стенная газета или «Крокодил». В своих статьях работники критикуют отдельных людей, плохо работающих, и кричат на попутчики и одновременно же рассказывают об опыте лучших.

Стахановцы смены инженера Трахтмана дали обязательство занять первое место в первомайской колонне. Своё слово они сдержат. МАЛЕН.

РЕЗАТЬ БЛЮМСЫ ТОЛЬКО ПО ЗАКАЗУ

Резчики обжигного цеха добились хороших показателей по количеству выпускаемой продукции. Они полностью без задержки пропускают блюмсы. Но качество резки блюмсов низкое.

При резке блюмсов размеры не выдерживаются. Об этом знают мастера и начальники смен, но помощи резчикам не оказывают.

В смене тов. Зименкова 21 апреля отрезаны по неправильным размерам 454 заготовки, 24 апреля — 407 заготовок. В смену тов. Савельева 21 апреля по неправильным размерам отрезаны 324 заготовки.

ки, 23 апреля — 280 заготовок. Та же картина и в остальных сменах. За качеством резки никто не следит.

Мы ждем, что начальники цеха тов. Краченко и организатор инженерно-технической секции тов. Олейников помогут стачковозам освоить высококачественную резку заготовок. ВЛАДИМИРСКИЙ.

Заброшенный участок

Рабочие склада холодных слитков прикреплены к профгруппе нагревательных колодцев.

Но группировка никакого внимания складу холодных слитков не уделяет.

На складе холодных слитков имеются стачковозы. Тов. Анзигтов и другие систематически перевыполняют свои задания. Но стачковозов неощущают. Никакой массовой работы с ними не ведется.

На складе холодных слитков не все рабочие состоят членами профсоюза. Необходимо создать здесь самостоятельную профгруппу. ТУРКИН.

Орденосец Ежов вернулся с курорта

Магнито-орденосец доменной печи № 1 Александр Иванович Ежов вернулся с кисловодского курорта. Александр Иванович хорошо поправился. Он отмечает образцовую постановку лечебного дела на курорте и прекрасную организацию питания.

Александр Иванович очень хорошо отдыхает о тех культурных мероприятиях, которые проводились на курорте.

НАЧАЛСЯ ОБМЕН ПАРТИИНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Больше внимания малоактивным

наз. Ну и освободили меня от нагрузки.

В парторганизации стана «500» (это известно и о многих других организациях) всю работу ввалили на плечи активных коммунистов, политически хорошо подготовленных, которых меньше надо проверять и помогать. А получается от этого двойной плохой результат. С одной стороны, эти активисты так загружены, что они не имеют возможности выполнять все поручения. А с другой, малоактивные коммунисты считают себя освобожденными от партийной нагрузки, и с ними очень мало работают, чтобы сделать их активными.

Тов. Иванов, например, командир производства, слышишь: выдает членские билеты — несет 5 нагрузок! Тов. Кузнецов — одновременно агитатор, группировщик и организатор МОПР.

— Все справляюсь с работой агитатора, — говорит тов. Кузнецов.

Тов. Трахтман старается добросовестно выполнять все нагрузки, но он жалуется, что их слишком много. И действительно: он и пропагандист, и агитатор, и член газет, и выполняет еще отдельные партийные поручения.

В то же время молодой коммунист и молодой по летам Нудельман, оказывая, никакой нагрузки не несет, политиком не занимается. С него меньше спрашивают и этим могут только испортить как коммуниста.

Не может быть коммуниста, который бы не нес нагрузку. Нельзя быть и перегруженным. На это следует обратить внимание тов. Глейзера и других партработников.

В ходе обмена выявляются замечательный актив, намечается партийный резерв. Так, численны в резервны выдающиеся на партийную и общественную работу стачковозы гг. Кропачев, Щавельский, Сажко, Воеводин.

Эти товарищи усиленно работают над собой и имеют перспективу вырасти в хороших организаторов. Наряду с тем, имеются коммунисты, очень слабо работающие над собой, особенно в культурном отношении.

Слесарь коммунист Малашкин признается, что за полтора года он всего один раз был в театре, в цирк не ходил и в кино бывает очень редко.

Тот же молодой Нудельман, который, казалось, должен усиленно работать над собой, также почти не бывает в театре.

— На работу хожу и дома сижу, — вот его слова.

Партийная организация стана «500» имеет все возможности в ближайшем времени не иметь ни одного малоактивного коммуниста. Для этого надо больше внимания уделять именно малоактивным, особенно обращая внимание на повышение, наряду с политическим, и культурного уровня членов и кандидатов партии.

КУРСЫ МАСТЕРОВ НАЧАЛИ РАБОТУ

Небольшое число классные комитеты. За партами сидят электрики, слесари, доменщики, сталевары, прокатчики и токари. Это — знатные люди нашего завода, стахановцы основного механического цеха, проката, домы и мартена. Их послали на курсы мастеров социалистического труда, и теперь они изучают физику, математику, химию.

Сейчас на курсах в филиале соцгорода занимаются 188 человек. Рассчитаны на два года. Первый год стахановцы будут изучать общеобразовательные предметы, второй год — по специальностям.

Шестого апреля состоялось первое занятие. Сейчас курсы заканчиваются через день по четным числам. С 1 мая вводится еще одна

итеральные часы, во время которых будет преподаваться политграмота.

Стахановцы оказались прилежными учениками. За все время никто из них не опоздал на занятия, никто не пропустил уроков.

Через два года стахановцы цехов закончат учебу и придут к рабочему месту с огромным запасом знаний. Поэтому задача профсоюзных и партийных организаций цехов всемерно помогать им учиться, создавать такие условия, чтобы стахановцы не пропускали ни одного занятия. К сожалению этого еще нет. Часто из цехов по окончании работы не отпускают стахановцев на учебу.

ДУБРОВСКИЙ.

ПИШУТ ОГРЫЗКАМИ НАРАНДАШЕЙ

В мартеновском цехе не оборудованы помещения для технической учебы. В классах грязно, классных досок нет. Часть классных досок притащили сами слушатели, но на них не видно записей. Столы, на которых занимаются слушатели, из досок, стульев вообще нет.

Нет писемных принадлежностей. Слушатели пишут или огрызают карандашами, или вообще ничего не записывают.

Не лучшее положение и в котельно-ремонтном цехе и на шпентно-диссасовом заводе.

Дисциплина на курсах отсутствует. Занятия начинаются не по звонку, а гораздо позже, потому что или нет педагога, или нет слушателей. Некоторые педагоги к выполнению своих обязанностей относятся халатно. Например, руководитель стахановских курсов слесарей мартеновского цеха Будников опоз-

дал 17 апреля на урок на полчаса. Другой руководитель — Дементьев окончил урок на 15 минут раньше.

И на прокате и на мартене рабочие планы не оканчивают ни у одного педагога.

Нет контроля за качеством учебы. В результате преподаватели к урокам не готовятся и качество учебы очень низкое.

В мартеновском цехе в школе, которой руководит тов. Багатикина, преподаватели отнюдь по успеваемости не делают.

Метод социалистического соревнования в школах отсутствует. Стенгазеты не выходят. Очень низка посещаемость (не больше 50—60 проц.).

Необходим резкий перелом в отношении к технической учебе как хозяйственным, так и общественным организациям.

МАРУСЕНКО.

ЗАНЯТИЯ НЕ ПОСЕЩАЮТСЯ

Очень плохо обстоит дело с технической учебой в прокатных цехах. 1 апреля на занятиях со стана «250» пришел только один человек вместо 21; 23 апреля на занятиях никто не явился. Начальник школы после каждого занятия дает в цех сведения о людях, не посетивших школу. Но начальник цеха тов. Курочкин к тем людям, которые не ходят на учебу, никаких мер не принимает.

Не лучше обстоит дело и на стане «300». Вальцовщики техниче-

скую учебу не посещают, а начальники смены не принимают мер к тому, чтобы их рабочие ходили на учебу.

На ближнем из 33 слесарей на учебу ходят только 12 человек. На групп слесарей заготовочного цеха в 24 человека на учебу ходят только 12.

Начальник смены стана «500» тов. Бурьянов до сих пор не приступил к занятиям с вальцовщиками.

ПЕРОВ.

85 человек вступили в МОПР

Коллектив смены инженера Анашова, работающей на штрипсовом стане, на общем бригадном собрании выбрал бюро МОПР. Ответственным секретарем ячейки МОПР избран тов. Кирилов. Ему было поручено в пятидневный срок выявить всех членов МОПР, наладить работу ячейки и вовлечь лучших стахановцев в члены.

Тов. Королев очень добросовестно отнесся к порученному ему делу. В течение трех дней он выполнил поставленную задачу. Сейчас в члены МОПР вступило вновь 85 человек.

И. ШТИНОВ

ВЫИДЕМ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ В НОВЫХ КОСТЮМАХ

Мартеновцы активно готовятся к празднованию Первого мая. Их приходится в культурный вид. Убирается мусор, производится уборка стен. Пишутся лозунги. Стахановцы мартена стараются как можно лучше оформить свою колонну.

Мы все на демонстрацию выйдем в новых костюмах, — заявляют они. — Этим мы покажем, как мы заботимся о себе.

ПАЛХОВИЧ.

ПРЕМИЯ ЗА СТОЙКОСТЬ СВОДА

Стойкость сводов мартеновских печей за последнее время снизилась. Свод выходит из строя через 75—100 плавов.

Отдельные люди понижение стойкости сводов объясняют плохим качеством кирпича. На самом же деле дело обстоит далеко не так. Стойкость сводов понижалась потому, что люди относятся плохо к своим обязанностям.

Стахановцы неоднократно на практике доказывали, что при хорошем отношении к печи свод может выдержать не менее 150 плавов. 24 апреля это еще раз доказали сталевары печи № 12 тт. Жукот, Селиванов и др. Свод на печи № 12 выдержал 151 плавку.

Коллектив 12-й мартеновской печи за прекрасное ее содержание получает премию в сумме 3 тысяч рублей.

ПАЛХОВИЧ.

Письмо Н. К. Крупской

27 марта исполнилась годовщина постановления ЦК СССР о библиотечной работе. В этот день сотрудники нашей научно-технической библиотеки репортировали Наркомпросу о достижениях в своей работе. В ответ на этот рапорт было получено письмо из Наркомпроса на подпись Надежды Константиновны Крупской.

В своем письме Надежда Константиновна Крупская пожелала сотрудникам научно-технической библиотеки дальнейшего успеха в работе и сообщила, что присланный материал будет включен в общий рапорт правительству о выполнении решений ЦК СССР от 27 марта 1934 года.

Коллективу научно-технической библиотеки особенно дорого это письмо, так как оно свидетельствует о внимании, об исключительной чуткости со стороны партии и правительства к каждому человеку нашей великой социалистической родины.

Это письмо накладывает большие обязательства на работников библиотеки к дальнейшему улучшению работы. Оно придает нам новые силы для выполнения взятых на себя обязательств в рапорте.

Сотрудники научно-технической библиотеки.

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ ТРЕТЬЯ БРИГАДА?

Третья бригада склада готовой продукции стана «500» — самая отстающая. Если посмотреть к работе этой бригады, то сразу бросается в глаза неорганизованность.

Карманы холодильников правильными машин выполнены металлом. А работники второго пролета Кривецкий и Похит спокойно сидят в кабнете. Приходитя долго кричать, чтобы открыли карманы. Звеньевой должен управлять крановщиками, но в большинстве случаев крановщики управляют звеньевым.

За шесть месяцев в этой бригаде сменилось четыре бригадира. Последним бригадиром был т. Гончарик. За время его работы трудовая дисциплина распалась так, что дальше уж некуда. Грузчик Опаров в апреле сделал прогул, но его оставили работать на складе. Крановщик

третьего пролета Далец работает безобразно, неоднократно он выходит на работу в нетрезвом виде.

Всем поступившему бригадиром тов. Крушельницкому нужно крепко заняться за налаживание работы бригады.

В бригаде имеется в малом количестве стахановцев, которые неоднократно показывали образцы производительности труда. К ним относятся звеньевой второго пролета тов. Афанасьев, грузчики Гайдуков и Сажулен, крановщик первого пролета тов. Кареев, звеньевой Головин.

Хорошо работает помощник бригадира тов. Берков.

Заведующий складом тов. Цыбал и его помощник тов. Филатов должны помочь тов. Крушельницкому вывести третью бригаду на первое место.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ.

ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ МОНТАЖ БЕНЗИНОВЫХ КОЛОНОК

Заместитель главного инженера строительства тов. Ширяков предложил инженеру Шапонову произвести работу по удалке отверстий в потолках и стенах будок и установить сгоревшее здание бензиноколонок.

Прошло почти три месяца. До сих пор ничего не сделано. В будке бензиноколонок от ледяной потолка обваливается.

В резервуарах нового бензиноколонок находится более 200

тонн горючего, которым должны снабжаться автопарк и совхозы управления рабочего снабжения. Отсутствие здания бензиноколонок задерживает монтаж бензиноколонок. Все это может привести к тому, что мы не сможем снабдить автопарк и совхозы в достаточном количестве горючим.

ДИМИТРИЕВ, заместитель начальника отдела снабжения экспозиции.

РАССКАЗЫ СТАРЫХ РАБОЧИХ О МАЕВКАХ

Партийная организация литейного цеха выделила меня агитатором. На днях мне было поручено провести беседу о Первом мае. Вся тема я разбил на три части. В первой части я решил познакомить рабочих цеха, в большинстве молодежи, с тем, как праздновалось Первое мая в дореволюционной России.

Чтобы беседа была интересней, я решил, что старые рабочие нашего цеха, которые когда-то принимали участие в маеvках, сами должны рассказать, как они праздновали Первое мая до революции. Таких людей я у себя в цехе нашел. Они оказались мастер Курочкин, механик Волгутов и бригадир Верещагин.

Молодые рабочие вместе со мной пошли к этим людям и попросили их рассказать о маеvках. Были вывешены плакаты, в которых говорилось:

«Уважаемый Алексей Васильевич Курочкин! Молодые рабочие

цеха просят вас рассказать, как праздновалось Первое мая в царское время».

Товарищи Курочкин, Волгутов и Верещагин охотно согласились рассказать о первомайских маеvках.

В обеденный перерыв в красном уголке собрались рабочие. И коротко рассказал о первомайских праздниках Первого мая, указав, какое имеет значение для нас и для рабочих всего мира праздник Первого мая. Затем библиотекарша клуба металлургов прочитала строчку из произведения Горького «Мать», в котором рассказывается о праздновании Первого мая в дореволюционное время.

После этого выступил товарищ Волгутов. Он рассказал о том, как работал в молодости на Надеждинском заводе, на Ураде. Первое мая

они праздновали на станции Варганской, собирались на маеvку за водочкой. Приходили на маеvку поодиночке. Раньше были расставлены рабочие пикеты.

— В 1909 году нам не пришлось много говорить, — рассказывает Волгутов, — настала полиция, которая какими-то путями проникла о маеvке. Нас разогнали. Молодых жестоко избивали. О человек арестовали, а после их увозили. Многие арестовывали только за то, что на них были ошты красные рубахи.

— В 1910 году мы собирались у станции База в дощане. На этот раз полиция особенно жестоко разбиралась с маеvщиками. Избивали так беспощадно, что многие подошгу ложили в больницу.

Вторым выступил тов. Курочкин.

— В 1903—1905 годах, — говорит тов. Курочкин, — я был еще молодым. Вспоминаю, как мы праздновали Первое мая в Сермове и в Нижнем Новгороде.

И в другие примерные рабочие получали листовки от революционного комитета, которые печатались в подполье на лектографе. Эти листовки мы перед началом работы незаметно складывали в шинельные карманы, в окошки и фартушки. Поутру их там находили рабочие. Задолго до Первого мая рабочие собирались за Волгой. На одной из таких массовок присутствовал тов. Саводнов.

Первого мая обыкновенно собирались на шоссе, которое идет от Сермова до Банива. Рабочие шли с красными флагами и пели революционные песни. Когда собралось много рабочих, полиция бросалась са-

ма разогнать. Обыкновенно в таких случаях высылался казачий сотня.

Руководителей массовки незаметно фотографировали, а затем по этим фотографиям опознавали и арестовывали. В окрестности депрашвали и жестоко избивали.

Последним выступил тов. Верещагин. Он кратко рассказал о том, как в 1903 году у Златоустовского завода он был свидетелем того, как из 30 человек присутствующих на маеvке только 4 человека успели скрыться, а остальные были жестоко избиты и арестованы. После этих побоев умерли двое рабочих.

После выступления рабочих. Молодежь, услышав о том, как раньше расправлялись с революционными рабочими, говорила о том, что сейчас у нас стало такое время, прекрасная жизнь, и мы должны быть бесконечно благодарны нашей партии, приведшей нас к этой радостной жизни.

БАТНОВ.

МЫ ГОРДИМСЯ СВОИМИ СТАХАНОВЦАМИ

ЖИВУ Я ХОРОШО

Приехал я на Магнитку за два месяца до пуска стана „300“ № 1.

До этого я работал на ма руде польском заводе в качестве старшего вальцовщика.

С первого месяца мы систематически перевыполнили план.

Сейчас я работаю мастером пркаточном в смене Махасапа.

Раньше моя заработная плата не составляла более 500 рублей, а сейчас, благодаря стахановскому движению, моя заработная плата выросла до 1000 рублей, а в следующие месяцы доходит до 1500 рублей.

За это время работы на стане „300“ я приобрел себе хороший костюм, велосипед, жене — несколько шелковых и креповых платков, дочке Валюшке в Первому мая я уже приобрел три платья, обувь и купил ей много цветов.

Живу я хорошо, всем доволен. Вступая во второй год работы нашего цеха, я даю обязательство в ближайшее время добиться нового рекорда — 700 тонн.

Наша смена в стахановские сутки установила замечательный рекорд, прокатав 601 тонну. Этот рекорд до сих пор не превзойден никем. Мы этот рекорд закрепим и превратим его в систему нашей работы.

Н. П. СВИСТУНОВ.
Мастер-пркатчик.



Мастер-стахановец стана „300“ Ф. М. Зуев.

Смена Паршина выполнила месячный план

Первая бригада стана „300“ (начальник г. в. Паршин, старший мастер тов. Коваленко) досрочно, 26 апреля, выполнила месячный бригадный план Бригада прокатав 3 62 тонны, при плане в 333 тонны. Стахановцы бригады объявились дать до конца месяца еще 400 тонн металла.

РАСТИМ ЛЮДЕЙ

Последние дни апреля 1935 г. Перед партийной организацией стала необычайно серьезная задача — развернуть партийно-массовую работу так, чтобы при пуске стана коллектив с первых дней мог показать образцы большевистского освоения новой техники.

Первое испытание мы выдержали как раз в период пуска стана.

Проходила подписка на новый заем. Эту подписку мы кончили в 16 часов и на второй день уже ранировала о 100-процентной подписке на заем.

Ко дню пуска у нас была замечательная семья Зуевых с богатым производственным опытом. И вот на основе их хорошей работы мы с первых дней мобилизовали коллектив на победу. Привда, мы имели и ряд недочетов. Так, например, первый профорг цеха Давыдов оказался проходившем и вместо помощи всецело разлагал коллектив рабочих. Он был немедленно снят с работы проф орга, и на этом случае партийная организация воспитала многих лучших ударников.

У нас был сплочен коллектив проверенных рабочих, инженерно-технических работников, коммунистов и комсомольцев, на которых мы с первых дней начали опираться. На примере работы их мы воспитывали весь коллектив цеха. Этими людьми были семья Зуевых, братья Свиштуновы, Ильина, Заставнов, коммунисты Кучеров, Аганезов, Писарев, Тимин, операторы: Апанкина, Ильина, Колесатова, Панденко, Головкина и многие другие. С этими людьми, опираясь на них, мы и начали большевистское освоение стана.

С первого месяца мы начали систематически перевыполнять производственную программу.

На шестом месяце своей работы мы уже дали в два раза больше, чем запланировали немцы.

В период пуска цеха партийная организация насчитывала в своих рядах всего семь человек. Мы начали работать над людьми, которых готовили для приема в партию. Эти люди были нами тщательно проверены и рекомендовали себя как лучшие ударники. Сейчас они все

являются стахановцами. В нем относятся инженер сменный мастер тов. Кривошелов, бригадир ревак и планки Щербатов, оператор Ильина, электрик-стахановец, инициатор этого замечательного движения среди электриков, тов. Башакин и другие.

Он на протяжении всего года является передовыми людьми нашего цеха.

Сейчас партийная организация насчитывает в своих рядах 21 коммуниста. Мы значительно выросли идейно и политически. Сейчас в каждой смене мы имеем группираторга. Лучшим из них является тов. Кучеров, мастер-стахановец, выдвиженец. Кто смена не уступает смене Зуева. Партийно-массовая работа здесь налажена лучше, чем у других.

Наша стенная газета является одной из лучших на заводе. Этому участку работы партийная организация уделяет огромное внимание.

Ф. К. ШОРНИКОВ.
Парторг мелкосортного цеха.

ОСВОИЛ ТЕХНИКУ

На стан „300“ № 1 я пришел работать в августе 1935 года. Сегодня годовщина стана. Я проработал здесь 9 месяцев. И эти 9 месяцев являются для меня большой школой. Я сейчас значительно вырос, стал технически грамотным человеком, мастером своего дела.

Помню как сейчас, окончив техникум, в первый день приеху на стан. Меня назначают старшим дежурным машинного зала. Признаюсь, немного струсил. На таком оборудовании я еще не работал. Боялось, что с порученным делом не справлюсь. Все элект. оборудование было автоматическое. Поэтому нужно было знать работу каждого автомата, каждого его винтика.

И коммунист. А коммунист должен первым изучать, познавать и осваивать. Я стал изучать самую широкую технику оборудования. Брал у старшего электротехника схемы управления, разбирал их. Очень часто рассвет заставал меня за книгой, за чертежами. Через полтора месяца я уже не боялся машин, они были подчинены моей воле.

Начальник смены видел, что я очень внимательно изучаю агрегаты, видел, что много работаю над собой, видел, что расту и отлично работаю. Он назначил меня сменным мастером.

Я не бросаю учиться. Выписываю журнал „Электромостер“, очень много читаю технической литературы. Сейчас, например, занят изучением электромашин постоянного и переменного тока.

Свои знания передаю своим подчиненным. Каждый из них даю изучать схему крана и электрооборудования, потом проверяю, как они усвоили, рассказываю непонятное.

В результате электрики Витяпов и Капошкин повышены в разряде, сдали технический экзамен на „отлично“.

— Я — стахановец, и помогаю другим стать стахановцами. Несу большую общественную работу, воспитываю технически грамотных людей.

Н. КУЧЕРОВ.
Мастер-электрик стана „300“.



Начальник стана „300“ тов. Голубинкин. Фото Новикова.

БУДУ МАСТЕРОМ

Когда я начала работать на стане „300“, и совершенно не имела квалификации. До 1936 года работала в качестве учетчицы. С развитием стахановского движения я, хотя и выполняла незначительную работу в цехе, заслужила звание стахановки. За все время моей работы я не имела ни одного замечания, работу свою любила и относилась к ней добросовестно.

Сейчас я работаю на 6-м посту управления в смене передового мастера Федора Зуева.

Имея всего третий разряд, я уже получаю 330—350 рублей. Ближайшей своей целью я поставила путем посещения стахановских курсов стать настоящим мастером своего дела.

С поступлением на работу и приобретенной квалификацией мои бытовые условия значительно улучшились. Живу я в хорошей комнате в Борзках, жизнью очень довольна. Ни в чем не нуждаюсь.

Клавда МЕРЦАЛОВА.
Оператор 6-го поста управления.

ЗДЕСЬ Я ПРИОБРЕЛА КВАЛИФИКАЦИЮ

До поступления на стан „300“ № 1 я работала уборщицей.

10 апреля 1935 года я оформилась в качестве рассыльной в этот же цех. Когда я работала рассыльной, моя заработная плата составляла не больше 125 рублей в месяц.

У меня появилась огромная жажда приобрести себе квалификацию. Через некоторое время начальник цеха Федор Иванович Голубинкин, которому я завязала об этом желании, разрешил мне пойти учеником на оператора.

Когда дали мне возможность взглянуть за контролеры, управляющие сложным агрегатом, мне казалось, что лучшего для меня нет.

Я перешла на работу подменного оператора. Таким образом, я работала на всех постах управления и теперь могу заявить, что все посты управления я знаю, как свои пять пальцев.

Сейчас меня послали на постоянную работу в смену Лоренца — оператором шестого поста управления. За все время работы и не имела ни одного замечания и по моей вине не было ни одной шпуги брака.

Заработная плата у меня значительно выросла. Получаю больше 300 рублей.

Я очень рада, что приобрела квалификацию и заслужила звание стахановки. Посещаю стахановские курсы, систематически повышаю свой технический и общепрофессиональный уровень.

В новом браке, который дали для стана „300“, я получила замечательную комнату. Живу весело и хорошо.

За это время приобрела себе хорошее пальто, шикотный костюм, несколько платьев, обувь.

Я очень благодарна коллективу за то, что он дал мне возможность приобрести квалификацию. Я сделаю все, чтобы оправдать доверие коллектива.

Поля ДЕНИСОВА.
Оператор-стахановка 6-го поста управления.

БЛАГОДАРЮ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА ЗА РАДОСТНУЮ ЖИЗНЬ



И настолько благодарен партии и правительству, что просто не могу выразить.

Я уже стар, но когда я вижу, что обо мне так заботятся, в меня вливается новая энергия работать. И чем больше я работаю над этим станом, тем больше хочется работать и быть полезным для нашей счастливой социалистической родины.

В день годовщины нашего цеха, и от души, со всей искренностью, благодарю великого Сталина за зажиточную, радостную жизнь. В самом деле, мог ли я когда-нибудь мечтать, что я буду оденен так нашим правительством?

В ответ на такую заботу обо мне, о нашем коллективе, я обязываюсь в этом году добиться новой проектной мощности стана, выполнить досрочно годовую программу.

Михаил Никольевич ЗУЕВ.
Обермастер-орденоносец-стахановец.

Нет измерительных инструментов

Контролеры и браковщики отдела технического контроля прокатных цехов работают «на глазок».

Каждый рабочий нашего завода знает, что отдел технического контроля следит за тем, чтобы выпускаемая продукция соответствовала установленному профилю, а именно: она должна выходить по размерам на плюс или минус.

Для этого необходимо иметь точные измерительные приборы — механические рулетки, штангенциркули, или если они отсутствуют, то нужно иметь кронциркуль, метр и микрометр.

Работники отдела технического контроля стана „500“ и „700“ № 1 всех этих измерительных инструментов не имеют. Вернее, инструменты есть, но они неисправны, и в результате точные измерения ими произвести нельзя.

Заведующий отделом технического контроля проката тов. Моргунов должен обеспечить нужным инструментом браковщиков и контролеров складов готовой продукции „500“ и „300“.

КУРМАНОВ.

ЯПОНСКИЙ МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ О ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ ЯПОНИИ

23 апреля впервые со времени вступления на пост министра иностранных дел Арида принял иностранных корреспондентов и сделал заявление о внешней политике японского правительства.

По словам Арида, Япония считает своей священной обязанностью перед человечеством следить, чтобы мир и порядок были сохранены в Восточной Азии. Для этого Япония считает необходимым урегулировать отношения между Японией, Китаем и СССР, а также Манчжоу-Го звеном между ними с целью установить сердечные соседские отношения с этими державами в обстановке дружбы мира.

Далее Арида сказал, что частые печальные пограничные конфликты, возникавшие недавно, с одной стороны, между СССР и Манчжоу-Го, а с другой — между Внешней Монголией и Манчжоу-Го, как видно, дали повод к возникновению многих тревожных слухов в Европе и Америке. Япония, конечно, не имеет никаких помыслов прибегнуть к действию, если только другие не совершат на нее нападения. Хотя и имеется известное число неурегулирован-

ных между СССР и Японией вопросов, но я уверен, что они могут быть разрешены в дружественном духе путем дипломатических переговоров.

На вопрос — «считает ли он слухи о предстоящей советско-японской войне лишены оснований?» — Арида сказал, что он «не считает советско-японскую войну неизбежной». На вопрос же — «считает ли он советско-японскую войну невозможной?» — Арида ответил: «нет ничего невозможного в этом мире».

Отвечая на другие вопросы, Арида сказал, что он еще не занимался вопросами о пакте ненападения с СССР и об установлении демилитаризованной зоны на советско-манчжурских границах. Арида заявил также, что хотя он и разделяет мнение Хироита о желательности и благотворном влиянии возможного отвода советских войск с Дальнего Востока, но он пока не поднимал этого вопроса перед СССР.

Арида опровергал также сообщения иностранной печати о заключении тайного союза между Японией и Германией.

ПРОГУЛЬЩИК ГУШЕНСКИЙ НЕ НАКАЗАН

17 апреля модельщик модельного цеха Гушенский Александр сделал прогул. Табельщик Балыхин прогул ему не поставил, а договорился, что он после как-нибудь отработает этот день.

25-го в цех пришел мастер Гурев и увидел Гушенского на работе. Он удивился, почему в этот день Гушенский работает. После непродолжительной беседы мастер выяснил, что он отработывает этот день за прогул.

Прогульщик Гушенский должен быть наказан.

КУНОВ.

Когда же будет вода?

Всю зиму на складе готовой продукции стана „500“ не было воды из-за отсутствия теплого помещения. Рабочим склада приходилось ходить за водой в цех. В настоящее время вполне возможно обеспечить склад водой.

Когда мы обратились к хозяйственному десятнику тов. Покотилову с вопросом, почему нет воды на складе, он ответил:

— Разве нет воды? Я несколько раз давал распоряжение бригадире Бордееву поставить бак.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

На заметку. Не проверяют строителей нам отвечаю, что подменный лифт в паросиловом цехе вступил в строй в 1934 году и работал бесперебойно.

Сейчас лифт не работает ввиду отсутствия тормозных катушек, которые должен изготовить электромонтажный цех. На днях эти катушки будут получены и лифт вступит в строй.

На заметку. Когда окончится стройка бытового помещения? заместитель начальника строительства прокатных цехов нам сообщает, что все строительные работы, включая и устройство фонтанов, будут закончены 7 мая. Работы по устройству освещения не ведутся из-за отсутствия электропровода. Как только электропровод будет получен, работы будут закончены в течение трех дней.

когда человек просит. Может действительно дошел до крайности. Но некоторые все-таки отказывались.

— На что этот гривенник мы должны жертвовать? — осведомлялись они.

— На замок для красного уголка!

— Ну, это дело нас не интересует! Зачем нам, чтобы красный уголок был на замке? Пускай лучше будет открыт и работает.

Не знаем, удалось ли тов. Соколову собрать пятерку на покупку замка или нет. Его коммерческая деятельность была прервана заведением библиотек в тов. Константиновской. Она запретила собирать гривенники.

Как будет дело дальше, не знаем. Может быть, замком металлургов падает пятерку на покупку замка? А если такая огромная сумма в банке не найдется, то даже не знаем, что посоветовать тов. Соколову.

П. ШЕНБРУНН.

ОТЧЕТНАЯ ДЕКАДА ТРАМ

В мае 1936 года Магнитогорский центральный ТРАМ переходит в помещение ДИТР. Театр будет иметь все возможности для дальнейшей плодотворной работы.

Коллектив ТРАМ решил отчитаться в мае о своей творческой деятельности за 4 года существования и за два года работы под руководством Московского государственного академического Малого театра.

В период отчетной кампании театр показывает весь свой репертуар: Кершан — «Чудесный сон», Бруштейн — «Продолжение следует», А. Н. Островский — «Гроза», Арбузов — «Шестеро любимых», А. Н. Островский «Бедность не порок», Амаглобли — «Хорошая жизнь», Гоголь «Женитьба» и Левин — «Родина».

Каждый спектакль будет показан два раза.

Перед каждым спектаклем читает вступительное слово художественный руководитель театра, режиссер Московского государственного академического Малого театра Б. Николаевский. По окончании спектакля — обмен мнениями о спектакле и пьесе.

Г. ЛЕНТОВСКИЙ.

Нет ни одного лозунга

В период с 15 апреля по 15 мая проводится обмен профбилетов. Что сделано нами в этот период в модельном цехе?

Проведено общее собрание рабочих; составлен по группам список рабочих, которые не уладили членские взносы.

Однако очень плохо обстоит у нас дело с массовой работой. Нет ни одного лозунга, говорящего об обмене профбилетов, рабочие до сих пор времени не знают, когда будет проводиться обмен билетов.

КУНОВ.

РОЗЫГРЫШ ПЕРВЕНСТВА ЦЕХОВ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

24 апреля был второй день розыгрыша Игры начались ровно в 6 часов вечера. Первая встреча принесла заслуженную победу литейному цеху над газовым.

Во второй встрече электросеть выиграла у заготовочного цеха. Третья встреча — литейный — заготовочный окончилась в пользу литейного. Четвертая встреча — электромонтажный — стан «300» будет переиграна из-за неактивности команды электромонтажного.

В пятой встрече электросеть выиграла у обжимного. В шестой встрече обжимный проиграл стану «300».

Судили игры гг. Скорбин — ЦЭС, Пивченко — стан «300», Андронов — литейный, Бабич — механический.

Как лучшую пужно отметить команду литейного цеха. Заметно прогрессируют команды стана «300» и электросети.

Г. КРУЖКОВ.

Нолонна физкультурников

Коллектив физкультурников завода в первомайской демонстрации участвует своей колонной, которая будет построена в порядке колонны.

В первой сотне идут лучшие физкультурники — значкисты, одетые в белые теннисные костюмы. За ними футболисты, волейболисты, легкоатлеты, гр-бцы.

За гетей колонной физкультурников следует отряд велосипедистов. 29 апреля в 10 часов утра и в 6 часов вечера на стадионе металлургов проводится общая репетиция слабой колонны.

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.

МАГНИТОГОРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Пом. ДИТР. Тел. № 4-92

Сегодня,
28 апреля,
СПЕКТАКЛЯ НЕТ
—•••—
29 апреля
ДАЛЕКОЕ
—•••—

Готовится
к постановке
„ЧАПАЕВ“

ЗАМОК

Маленький фельетон

Товарищ Соколов, заезжающего физиком библиотеки, стал уговаривать на Туковом поселке, очень удручено отсутствию замка. Нечем ему было заплатить за ночь красный уголок. В заходил туда всякий, кому не лень. Один книгу станет, другой все перевернет.

И работать из-за этого было совсем невозможно. Придешь утром на работу и вместо того, чтобы книги выдавать, ивоволь браться за уборку. Ш-духу от сем.чек выметай, пустую водочную посуду вытрясывай. А когда закончишь уборку, начинай проверять, что за ночь станули и что осталось. А там, смотришь, и вечер пройдет и опять надо брать красный уголок на проезд су-бы.

Долго учился тов. Соколов и, наконец, решил, что без замка ему никак не обойтись. Об.дно посетил, когда из-за какого-то замка вся работа пропадает.

Отправился тов. Соколов к заведующему клубом «Колос» на Туковом поселке тов. Апрельеву и стал

просить дать замок для красного уголка.

— Вы должны руководить работой красных уголков, — доказывал тов. Соколов — А без замка нам работать нельзя!

— Мы должны руководить, а не замками снабжать! — довольно резко ответил тов. Апрельев.

— Да, но мы не можем работать, раз замка нет.

— Правильно! — сог. асился тов. Апрельев. — Но замка я не дам, а дам руководящее указание. В субботу по гривеннику со всех жильцов ближайших домов и купите себе замок. Вроде как куальтер получается!

— А к ответственности меня за этот куальтер привлекают? — усумнился тов. Соколов.

— Раз я разрешил, то ничего тебе не будет! — успокоил его тов. Апрельев.

На утро тов. Соколов отправился собирать гривенники. Некоторые действительно являлись. Деньги небольшие, неудобно как-то отказывать,